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Keresztény politikai, közgazdasági és társadalmi hetilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Nádudvary Mihály könyv- és 

papirkereskedésében 
Gyoma, Endrődi-ut. 

Telefont 16.

Nemzet ereje. Yaluta kérdés.

Semmisem foglalkoztatja ma éién- 
kebben a társadalmat, annak vezető 
köreit, az ipart, kereskedelmet, pénz­
ügyi szakembereket, a szegényt épugy 
mint a nagytőkést, mint a valuta 
kérdés.

Pénzünk vásárló ereje mindjobban 
csökken, a drágaság — különösen az 
utóbbi pár hét alatt — rohamosan 
emelkedik s igy a megélhetés a sze­
gényre, a iix fizetésű emberre már 
lehetetlenné válik. (5—6 gyermekkel 
biró családapák a nyomor elől az 
öngyilkosságban keresnek menedéket.)

Így nem csekély horderejű ezen 
kérdés, hogy mik befolyásoljak a 
valutát? s melyek azon nemzeti, társa­
dalmi, iaji kiválóságok stb., melyek a 
magyar pénz értékét, nemcsak át­
menetileg, hanem annak biztos alapot 
nyújtva, emelhetik. S mily viszonyban 
van a valuta a nemzet erejével ?

A nemzet ereje elsősorban, annak 
azon munkaképességéből (munkakész­
ségétől) függ, mellyel mentői nagyobb, 
több produktív munkát tud felhalmozni, 
a társadalom, a nemzet javara.

Csak annak a nemzetnek van 
jövője, ahol minden ember azon tuda­
tos, produktív munkának áll szolgála­
tában, mellyel nemcsak önmagának, 
de egyúttal hazájának is akar és tud 
szolgálni.

„A munka — mint közigazgatási 
fogalom azon tudatos emberi
tevékenység, melynek célja az állami 
és az emberiség részére hasznosat, 
értékeset teremteni “ A felhalmozott 
produktív munkaegységek miliárdja 
tehát azok, melyek valutánkat idő- 
közönkint is emelhetik, de valutánk 
állandó, biztos emelésére azonban csak 
a normális produktív munka képes, 
csak ez a munka járhat az egyesekre, 
családokra, társadalmakra és nemzetre 
oly gyümölcsözőleg, hogy abból áldás 
fakadjon s a nemzetet egy tisztább 
és nemesebb erkölcsi életre vezesse; 
s azt belsőleg boldoggá, kifelé pedig 

oly erőssé tegye, hogy a valuta 
állandó és biztos magaslaton álljon.

E szerint megkülönböztetünk nor­
mális és abnormális murikat.

Normális munka, mely az egyén 
teljesítő képességével egyenes arányban 
van. mely rendszeres; s megvannak 
mindazon higiénikus s más szükséges 
feltételek, melyek az egész munka 
kedvét fenntartják, s a normális munka 
teljesítő képességével ellátják. Ennek 
ellenkezője mind abnormis munka. 
Itt tudnunk kell, tehat tisztában kell 
lennünk, „a gyermek munka“, „női 
munka“, férfi munka“ fogalmával.

A felhozottak alapján tehát igen 
fontos, hogy milyen munkál végezzünk 
és szabadjon végeztetnünk! Most a 
munka megbecsülése áltál töreked­
hetünk csak jelen körülményeink 
között hazánk életképességének fenn­
tartásához, esetleg oly megerősiléséhez, 
hogy „Csonka Magyar ország ország 
legyen“! addig is, mig az elrabolt 
területeket „saját erőnkből“ vissza 
tudjuk venni, s igy mostani rossz 
valutánkat teljesen rendbe hozná.

(Folytatás következik.)

Endrőd község forgalmiadé 
kezeléséről.

Előző számunkban megírtuk, hogy 
a községi képviselőtestület a forgalmi­
adó kezelését nem juttatta a község 
kezébe azzal az indokolással, hogy 
annak kezelésére egy külön tisztvise­
lőt kellene alkalmazni, akinek az el­
tartása felemésztené az adózás jöve­
delmét.

Az endrődi képviselőtestület eme 
egyoldalú elbírálásához említjük, hogy 
Gyantának a forgalmi adóból cca 
5 - 600.000 korona jövedelme van. 
mely összegei a tisztviselő ellátása 
nem emészti lel, mert a tisztviselőket 
a legkevésbbé sem dotálják ily jól. 
Számításba vehetjük még azt, hogy 
Endrődnek, piacánál fogva jóval több 
jövedelme lenne az adó kezeléséből, mint 
Gyoménak van. Szerintünk tehát a for­
galmiadó kezelése a községnek csak 
hasznot jelentene.

Itt aíonban megemlítjük még 
lapunk egyik barátjának véleményét 
is, mely szerint: „a képviselőtestület 

Lapunk mai száma 6 oldal teljedelemben jelent meg.

elutasítása a forgalmiadóra vonatkozó­
lag helyén való volt, mert ha az 
állam kezelésében marad a forgalmi­
adó, Endrődön a termelő, illetőleg az 
eladó csak úgy fizet forgalmi adót, 
ha az árut eladja, mig ha a község 
kezeli, akkor már az esetben is meg 
kell fizetni, ha csak árulja, s igy a 
termelő fizetné meg a községnek a 
hasznot“. Ehhez most már még any- 
nyit füzünk, hogy ha a termelő nem 
akar a községnek hasznot adni, akkor 
ki adjon? Talán a tisztviselő.

Makay Zádor ref. tanító, 
tanfelügyelő ünneplése.

Makay Zádor hosszú ideig volt 
a dévaványai ref. egyháznak rektora. 
Ritka képességű és tehetségű tanító 
volt; a tanítás egész művészet volt 
nala, amelyet lángoló szeretettel foly­
tatott. Erős vallásos érzés hatotta át 
egész tanítói munkáját. Az ő élete 
J működése példaképen állhat a mai 
fiatalabb tanítóság előtt. Példa lehet 
abban, hogy erős kötelesség tudás és 
munkaszeretet mellett a tanításban 
mily fényes eredményt lehet elérni. 
Makay Zádor rektor mindig olyan 
tudással bocsájtotta ki az iskolából 
tanítványait, hogy azok az életben 
kiválók lettek; bárhol megállották a 
helyüket s most is a növendékei 
több tudással vannak felruházva, mint 
hasonló korú, de más tanító keze alól 
kikerült emberek. A tanításban s ne­
velésben való kiválóságát nemcsak a 
volt tanítványai ismerik el, de a kor­
mány is kitüntette a kiváló tehetségű 
tanítót azzal, hogy szegedi tanfel­
ügyelőnek nevezte ki.

Mint nyugdíjas tanfelügyelő meg­
látogatta községünket, ezu az alkal­
mat felhasználtak volt tanítványai és 
régi, hűséges barátai arra, hogy tisz­
teletére egy bankettet rendezzenek, 
hogy ezzel mutassák ki volt tanítójuk 
iránt hálájukat és szeretetüket. A 
banketten számos felköszöntőt mond­
tak és pedig: dr. Bakó Péter, Frenyó 
Pál. Vad Lajos, Czudor József. Végűi 
az ünnepelt mondott magas szárnya­
lást megható imát szerencsétlen ha­
zánkért, Csonka-.Magyarorsrágért.
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Áthelyezik a gyomai polgári 
iskolát.
• • •

A Wodianer-féle árvaháza' 15 
évre az iskola részére átengedik.

Békésvármegye törvényhatósági 
bizottsága folyó hó 26-án, szerdán 
délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyű­
lést tartott a bizottsági tagok nagy 
érdeklődése melleit.

Brandt Vilmos főispán a közgyű­
lés érdeklődése közepett foglalta el 
az elnöki széket.

Az első pont a kormány kineve­
zéséről szóló leirat volt. Az állandó 
választmány javasolta, hogy a köz­
gyűlés vegye tudomásul a kinevezést. 
Békésvármegye bizalmáról s rendület­
len támogatásáról biztosítsa Bethlen 
István kormányál.

A főispán szavazási rendel el. 
A kormányt és a főispánt éltetve fel­
emelkedik az egész közgyűlés, hogy 
az állandó választmány javaslata mel­
let szavazzon. Az ellenz.ék pártján 
csak Makay Márton dr. és dr. Mitla- 
sovszky János van.

Hasonló bizalommal és örömmel 
veszik tudomásul Rakovszky Iván, 
nagyatádi Szánó István és Vass József 
kinevezését.

A tárgysorozat Gyomál érdeklő 
legfontosabb pontja a Wodiáner árva- 
haznak Gyoma községnek 15 évre 
való átengedése volt.

Alispán jelentette, hogy a gyomai 
báró Wodiáner árvaházbol az árva 
gyermekek nevelésével és tanításával 
foglalkozó nővérek eltávoztak, kap­
csolatosan ezzel Gyoma község ké­
relme az árvaházban a polgári iskola 
elhelyezhetése és a Szociális Misszió 
Társulat kérelme az árvaháznak 15 
évre leendő átengedése iránt.

A közgyűlés az állandó választ­
mány javaslatát vita nélkül elfogadta, 
mely szerint a Wodiáner-féle árvaház 
épületét Gyoma község részére 15 
évre átengedik azzal a kikötéssel, 
hogy a lebontandó melléképületek ér­
tékét gyümölcsöztetés végett tartozik 
letétbe helyezni.

A szociális misszió kérelmét a 
közgyűlés elutasította.

Elfogadta még az alabbi, Gyoma- 
Endrőd közönségét érdeklő dolgokat.

Békés, Csorvás, Füzesgyarmaf, 
Gyoma, Kétegyháza, Mezőberény. 
Vésztő községek és Gyula város 
képviselőtestületének határozata a v - 
sut körzetéhez, tartozó utaknak a 
községi»közdütóutak sorába való fel­
vételéről ; alispán előterjesztése ezen 
utaknak törv.-hatósági kezelésbe leendő 
átvétele iránt.

Endrőd község határozata, mely 
szerint az 1921. évben befolyt 1570 
koronát, valamint az 1922. évben be­
folyandó anyakönyvi dijak jövedel­
mét az anyakonyvvezelőnek engedi át.
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A Héjjas család.
Héjjas Iván révén a kecskeméti Héjjas 

család már jóideje áll az érdeklődés közép­
pontjában. E helyütt nem akarunk politi­
zálni, csupán néhány bizonyára érdekes 
adatot közölni erről a messze hires magyar 
famíliáról. A családapa Héjjas Mihály, 66 
éves földbirtokos, tipikus kerekfejü, vastag 
öszbecsavarodó bajszu, kissé kopaszodó kara­
kán alföldi. Felesége Battlay Teréz, ősnemes 
családból való, nyiltlelkü melegszívű uri- 
asszony. A házaspárnak tizenegy gyermeke 
született, ezek közül tíz van életben. Egy: 
Mihály a háborúban az olasz fronton elesett. 
Mihály volt a második fiú. Aurél 3.3 éves 
evikkeres, pirospozsgás arcú, jótestü, sovány­
arcú, korán Őszülő bozontos szemöldökű 
kemény férfitipus, felesege Eördögh Angyal, 
egy kecskeméti gazdálkodó leánya, egy kis 
fiuk van. Harmadik : Szeréna, dr. Hajnóczy 
Iván kecskeméti kereskedelmi iskolai igazgató 
felesége. Egy kis leány gyermekük van. A 
negyedik: Iván, harmincegy éves, felső ke­
reskedelmit végzett Késmárkon, de németül 
csak közepesen beszél, holott édesapja egye­
nesen azért küldte a Szepcsségbc, hogy ott 
német szóra fogják. Nőtlen, de barátai úgy 
tudják, hogy jegyben jár egy kecskeméti 
urileánnyal. Már kora ifjúságában feltűnt 
vakmerő bátorságával és a veszedelmeket 
kihívó természetével, A háborút megelőzően 
a Kecskeméti Népbanknál hivaialnoskodott, 
de nyughatalan vére Albániába hajtotta Wicd 
herceg, az akkori fejedelem mellé, ahol 
csendőri szolgálatot teljesíteti. Bizalmasa volt 
I’renk Bib Dudának, a hires albán vezér­
nek. Pár hónapot töltött csak Durrazóban, 
mert kitört a világháború és sietett Szol­
nokra a 68-as közös gyalogezredhez, amely­
nek tartalékos hadnagya volt. Csakhamar 
repülőtiszt lett es többször kitüntette magát 
merész vállalkozásaival. További szereplese 
közismert. Jelenleg Budapesten lakik dr. 
Eötvös Bálint ügyvédnél albérlői minőség­
ben. Héjjas Mihály ötödik gyermeke: Erzsi, 
férjezett Gál Józsetné. Férje banktisztviselő 
Kecskeméten. Három gyermeKük van, akik 
közül a legidősebb, József, most telte le a 
gimnáziumi érettségit. Ez volt a családban 
az első érettségi, amit fényesen meg is 
ünnepelt a kiterjedt Héjjas-család. Az öreg 
ur sátor alatt hatvan terítékes lakomát ren­
dezett. Sorban a hatodik Héjjas sarj: Tibor, 
23 éves gazdálkodó. Katona volt épen úgy, 
mint két testvérbátyja. Felesége Muraközy 
Mariska, kecskeméti földbirtokos leánya. Egy 
kis fiuk van: Tibor. A hetedik gyermek: 
Botiska, férjezett Kiss Gyuláné. A kecske­
méti Áruforgalmi iroda igazgatnia az ura. 
Azonkívül gazdálkodik is. A nyolcadik gyer­
mek: Mariska, férjezett Zárics Emil ulász- 
szazados, jelenleg Szegeden van, de ősszel 
beiratkozik a budapesti Műegyetemié, hogy 
kiegészítse technikai ismereteit. Héjjas Ma­
riska és Héjjas Boriska magyar női szépse-. 
gck. A három legfiatalabb Héjjas: András 
22 éves, Jenő 18 éves és János 14 éves. 
András az ellenforradalom részére Buda­
pesten és Bécsben fontos kéntszolgálaiot 
tcljesitett. Jelenleg apja birtokán gazdálkodik. 
Jenő tavaly végezte a felső Kereskedelmit, most 
a kecskeméti városházán kezdő tisztviselő. 
Héjjas Jancsi természetesen még iskolába jár.

Az öreg Héjias Mihálynak tekintélyes 
vagyona van. Birtokosa tiz szőllőnek, ame­
lyeket hosszú fáradságos munkával maga 
szerzett. Igazgatója a Kecskeméti Pince­
szövetkezetnek. Érdekes a Héjjas család 
házának építési stílusa. A Damjanich-utcai 
háznak kifelé egyetlen ablaka sincsen. „Öreg 
ház“ a neve, melynek ablakszcmei az ud­
varra néznek. Vendéglátásáról, bő lakomáitól 
az egész környéken hires e magyaros ház, ahol 
sűrűn fordulnak meg országos nevű emberek.

Ki a denuncíáns?
Válasz egy felhívásra.

Több oldalról azt a kérést intézték 
hozzánk, hogy hozzuk nyilvánosságra annak 
a fienunciásnak a nevét, ki vállalkozott 
arra,'hogy tanúskodni fog Szegeden a saj.it 
községe sportja: a „Gyomai Sport Club" 
ellen.

Nem térünk ki a'kihivás elől, hanem 
nyilvánosságra hozzuk ezen szégyenletes 
ügy összes adatait, hogy lásson és ítéljen 
m>ga a közönség. Lássa a közönség azt, 
hogy kinek köszönheti a GySC. azt, hogy 
a bajnoki pontoktól megfosztották és így az 
1. osztályú bajnokságtól elesett. Hiába volt 
a nagy lelkesedés, anyagi áldozat, — a 
bajnoki mérkőzések több mint 40.000 koro­
nába került a GySC.-nek, - - egy meggon­
dolatlan is éretlen gyerekes bosszú miatt 
kizárták a Délkerület I. osztályú bajnoki 
mérkőzéséiből.

Még március hónap végén történt, 
hogy a GySC. csapatát bajnoki mérkőzésre 
Szentesre rendelték ki. Az I. csapat jóresze 
betegeskedett úgy hogy a vezetőség kény­
telen volt gy engébb ifjúsági — igazolatlan — 
játékosokat magával vinni. Ez a gyenge, de 
lelkesedéssel és győzni akarassal játszó csa­
pat diadalmaskodott a legerősebb ellenfelen 
és a saját pályáján 2: I goolaránnyal le­
győzte.

Mérkőzés után ahogy a csapat tagjai 
hazaérkeztek több hang hallatszott a GyIKTE 
tagok részéről, hogy Szentesnek bejelentik 
az igazolatlan játékosok neveit. Sőt felelelős 
szerkesztőnknek, ki akkor a OySC.-nél tit­
kári tisztséget töltött be. kijelentette egy 
GyIKTE tag, névszerint Béres János, hogy 
csakis azon feltétel mellett hajlandó a deminci- 
álástól clállani, ha a Gyomai S. C. hajlandó 
a GyIKTE-vel egy mérkőzésre kiáltani, mely­
mérkőzés összes bevétele a GyIKTE-t illetne 
meg. Egyesületem ezen revolverezés ellen 
nem tudott mit tenni — hisz a nagynehezen 
megszeizett bajnoki pontokat nem kockáztat­
hatta — elfogadta ezt a zsarolásnak beillő 
egyezményt.

Legnagyobb meglepetésünkre az árul- 
kodás mégis megtörtént és Beres János volt 
az, aki vállalkozott erre a szerepre. A sze­
gedi tárgyalás előtt a GySC. Deutsch Sándor 
játékosát küldte fel, hogy mentse meg baj­
noki pontjainkat és tudja meg, hogy ki volt 
az, aki judás szerepre vállalkozott. z\ Dél­
kerületnél sikerült bepillantást nyernünk az 
az aktákba és legnagyobb meglepctésünkie 
Csáki Dániel nevét olvastuk, aki vállalkozott 
aria, hogy tanúskodni fog a saját községe 
sportja ellen.

Jól jegyezze meg ezt a nevel Gyoma 
község közönsége cs ne felej se soha, hogy 
Béres Jáno, és Csáki Dánielnek köszönhetik 
azt, hogy hiába volt I évi heroikus küzde­
lem, hiába játszotiak lelkesed ,-ssel, elszánt­
sággal, és hiába volt a közönségünk 
sportot pártoló anyagi lámogatása, az eied- 
ménylől az I. osztályú bajnoki kilzdhnektől 
elesett és eleve elzárták a lehetőségétől is 
annak, hogy a régi riválisaival: CsAK.-kal, 
,Előré“-vel egy osztályba kerüljön.
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Végül is Iparos és Kereskedő Ifjak 
Önképzőkörének elnökségéhez intézem az 
alábbi soraimat.

A GyIKTE tagjai az Önképzőkör tagjai­
ból állanak. Kérjük Elnökséget, hogy 
hasson oda, hogy a gyűlölködés, a viszály­
kodás, a két egyesület között megszűnjön. 
Ne engedjék meg, hogy a harcot a társa­
dalmi gyűlölködés téréie vigyék és ne feled­
kezzenek meg arról, hogy egy községnek 
a szülöttei és ne vigyék soha sem a gyűlö­
letet odáig, hogy árulkodó judis szerepekre 
vállalkozzanak. A vezetőségnek kötelessége, 
hogy azokat, akik továbbra is széthúzást és 

> gyűlölködést szítanak és megakadályozzák 
a békés, eredményes munkálkodást — az 
egyesületből irgalmatlanul kizárni, mert békés 
munkálkodás csak akkor é.he ő el, ha eze­
ket a izgaga denunci isokat ki essékelik az 
egyesületükből,

iWiiludunry Mihály.

HÍREK
A drágaságról

vezércikkezik valamennyi újság, a drága­
ságról folyik a parlamenti vita, arról beszél 
a miniszter, a képviselő, a városi tanács, a 
községi elöljáróság és arról beszél a kofa, 
de a drágaságról beszél a gazda is, mert 
minden, de különösen a búza ára a drága­
ság miatt emelkedik. Még a strandon is 
Mindenki a drágaságról beszél, mert ez a 
nagy forróság is drágaság miatt van, s az 
eső ugyancsak a drágaság miatt nem esik.

Egy képvisel* a drágaság miatt Ígért 
a választóinak 10.000 koronás búza árat 
Baranyában s a képviselők a drágaság miatt 
fognak lemondani a drága mandátumról, a 
vőlegények is e miatt mondanak le a drága­
ságukról, mert annak drágaságait nem tud­
ják kielégíteni. A gólya is a drágaság miatt 
sztrájkol, mert a kis drágaságot a nagy 
drágaság miatt nem tudja elhozni.

De bizonyára nem is tudnók, hogy 
drágaság van, ha nem beszélne mindenki 
róla, hanem tenne is ellene, akkor való­
színűleg belefulladnék az olcsósági hullámba 
s azért inkább nem teszünk semmit Én 
azonban erről mar nem írok, mert a papiros
is draga.

Kmevnzes

Artimovich Iioi 1 
meg. Őszinte ■ rúm 
nevezés:, inti A: 
lá.ásbiru úgy gy< 
közönség elő t n g> 

seg közönség«. .kK egy kérését teljesítette az 
igazságig! nn.iVie«.

A bátorság pcldája Az end < di artézi 
kút közelében sz id .ti c.e egy gazdátlan 
kocsi lova1 el z.il adultak A megbokiosodolt 
lovakat Gclai Vii.cc uri .za! o meg akarta 
fékezni es a lovak elébe >1 t. A bátor szabó­
nak azonban a lovak .. i .Here e nyakára 
tapostak, derekán pedig a kocsi ment 
keresztül. <iel. .i .on ltai. csal: fej. n szen­
vedett nagyobb serül st. AUapola nem 
veszélyes.

101-es bajtársak. Okvetlenül vegyen 
részt minden volt 101-es az .ugUsztlH 2-ntt 
tartandó ünnepélyen Békéscsabán._________

Tüz Körösla«iányban. Folyó hó 25-én 
d iben a gróf Merán uradalmában „Lájas" 
óén ??itban etgy a ,,,a'oron álh.ladó cséplő­
gép szikraitól a sertésól nádteteje tüzet fogott, 

uradalmi cselédség idejekorán észrevette 
és e.oltotta. Nagyobb kár nem volt.
1 ? ,>?nyakönyvl •"'••k Körösiadányban. julius 
got“kS FöMíeá a fÍU- 5 leány Háxas>á- 
M.oh.Óh nfÖd Andras M Szabó Margit. 
Meghalt. Dina Imre 7 napos, Almási Róza 

, hónapos, Tóth Istvánná 33 éves, (ön- 
Mező Zsigmond 3 hónaps, Botos 

korában ÓnaP°8' Nanasl Sá!,dor 5 hónapos 

Szerencsétlenség. A gyomai Tisza- 
malomban folyó hó 26-án, szerdán délután 
súlyos szerencsétlenség történt. Gál János 
nuluarseged szijgyantázás közben megcsú­
szott s jobb kezel a szíj elkapta es alsó 
karjat eltörte. Sérülései dr. Nagy Ernő 
kötözte be és még az napi délutáni gyorssal 
beszállítottak u békéscsabai kórházba. Al'a- 
pot nem veszélyes.

Életunt öregember. Braun Adám 65 
éves napszámos, mezőberényi lakos f. ho 
23-án öngyilkossági szándékból ¡elakasztott,, 
magát. Tetlenek oka 5 évi beteges munka­
képtelen állapota.

Pályázat dohányárutiara. A gyulai ni. 
kir penzügyigazgalósag Korosladány köz­
ségben felállítaná > dohány kisárudára pályá­
zatot hirdet, A szabályszerűen felszerelt kér­
vények a gyulai m. kir. pénzügy,gazgató fő­
nökénél 1822. augusztus hó 12-én déli 12 
óráig személyesen vagy posta utján nyuj-

Kaszaval vagta le teitvárbatyja nyakát. 
Kaposvárról jelentik István János, fonói föld­
mivé» testveiével aratott a mezőn. Aratás 
közben a két testver között eles szóváltás 
taniadi, mire a fiatalabbik testvér kaszájával 
bátyjára támadt s elvágta annak a nyakat. 
István Jánost, akinek életbenmaradasához 
kevés a remény, beszállítottak a kaposvári 
kórházba. A gyilkos testvéri letartóztatták.

Figyelem. Mielőtt értéktárgyait eladná, 
bccsültesse meg Fischer Miksa órás- és 
ekszeiész fióküzletében Endrődön, Gyuricza 
Mátyás cipész házában, a nagy artézi kuttal 
szemben. Hol biztosiiva lesz, hogy a ma­
árakon, a mai igazi éi léken lesz megbecsülve. 
Ugyanott nagy választékban kapható kaiika- 
gyüiü, arany nyaklánc és mind;nféle órai 
es ékszeráru. Ugyanott eladhatja a legmaga­
sabb napiéiban bármilyen ékszertárgyalt. 
Úrajavitásokat elvállal 3 évi Írásbeli jótállás 
mellett. Tekintse meg ez üzletet, mielőtt 
szükségletét máshol beszerezné.

Fölvétel a Hódmezővásáihelyen mű­
ködj jogakadémiára. A Hódmezővásárhelyre 
telepiteti máramarosszigeti relnrmátus jog­
akadémiára az 1922—23. tanévben elsőizben 
beiratkozni szándékozók folyamodásukat aug. 
2ü-ig kötelesek az akadémia igazgatóságához, 
illetve dékánjához benyújtani. Melléklendők 
az eredeti születési, eredeti érettségi bizo­
nyítvány, helyhatósági bizonyitvány a szülők 
vagyoni és társadalmi helyzeterői és lakásá­
ról (esetleges előző lakásuk megjelölésével), 
továbbá hatósági, nemzethüségi es erkölcsi 
b.aonyilvány s a középiskola igazgatósági­
nak ajanlnsa. Akik katonák voltuk, e szolgá­
latuk időtartamát és mi lőségét is okmányok­
kal kell igazolni, Akik regebben telte., cretl- 
segit, igazolniok kell, mivel töltőnek el azóta 
idejüket. Más főiskolánk (egyetemnek) volt 
hallgatói indexei len felül távozási bizonyít­
ványt és érettségi bizonyítványt is kötelesek 
csatolni. Egyéb kérdésekről tel világositást 
levélben is ud az igazgatóság.

Táncvizsga. A gyomai Úri Kaszinó 
nagytermében T. Mészáros Aranka tánc- 
mesternő es Ambrus Mariska tánclanitónő 
által rendezett tánctanfolyamán részt vettek, 
augusztus hó <5 én, azaz szombat este tart­
ják műsoros zártk .rü táncvizsgájukat, melyre 

a meghívók a napokban fognak széjjel kül­
detni. A zenét Farkasinszky Imre zenekara 
szolgáltatja. Belépődíj személyenkint 40 K. 
Kezdrte este fél 9 órakor.

Székely hangverseny Endrődön. Szilágyi 
Hala székely főhadnagy az ismert költő és 
zeneszerző és még 6 kitűnő ének- és zene­
művész Endrődön a „Korona“ vendéglőben 
augusztus 1-én magyar dalterjesztő hang­
versenyt tartanak. Reméljük, hogy e hazafias 
célt szolgáló estélyről senki sem fog el­
maradni.

Nemzeti színészet Endrődön. A Nemes 
Gyula és Barna József igazgatók 16 tagú 
kitűnő társulata ma, szombaton este kezdi 
meg működését Endrődön a „Korona" 
vendéglőben. Bemutatónak az „Ezüst sirály" 
3 felvonásos operette kerül előadásra- Vasár­
nap a „János vitéz", hétfői napon pedig az 
„Obsitos" kerül színre. A társulatiéi egyelőre 
csak annyit mondhatunk, hogy minden te­
kintetben felülmúlják az Endrődön eddig mű­
ködött társulatokat és reméljük, hogy sok 
kelllemes estben lesz része Endrőd színház­
látogató közönségének.KÖZGAZDASÁG

Valuta piac.
Zürichben 100 magyar koronáért 

adnak 030. - svájci frankot.
Berlinben 100 magyar koronáért 

adnak 33'50 márkát.
Bécsben 100 magyar koronáért 

adnak 2400 - osztrák koronát.
Budapesti valuta piac.

1 Dollárért fizettek
100 Márkáért ,

1775 — K 
304-— K

100 Leiért 1100 - K
100 Sokolért „ 4200 — K
100 Dinárért „ 2100.— K

1 Angol fontért . 6800 — K
100 Francia frankért „ 14000 - K
100 Svájci frankért , 21350 - K
100 Líráért „ 7650 — K
100 Oszlr. kor.-ért „ 4'50 K
100 Lengyel márk. „ 24 - K

1 ezüst koronáért. 132.- K
1 ezüst forintosért „ 350-- K
1 ezüst ötkor.-ért „ 700-— K
1 ar. 20 kor.-ért „ 6600 — K

Terményárak.
Ttszavidéki búza 5900-- K
Dunántúli búza 5900'— K
Rozs 4600 — K
Takarmány árpa 5150 - K
Sör ’árpa 5150— K
Zab 5800 - K
Tengeri 5600 — K
Korpa 3500 - K

100 kilogrammonként Budapesten.
Ezen árak a helyi piacokon 60—80 K.-val olcsóbbak.

Sertésvásár.
Fiatal könnyű 162—155 — K
Nehéz 275—280 — K
Közép 220 -280'— K
Süldő 100-130.— K

Bllatvásár.
Ökör legjobb 90 — 125 - K
Ö.tör közép 58-86'-- K
Ökör silány 43 — 55'-- K
Tehén jobb 80-94 -- K
Telién silány 52-71-- K
Kicsontozni való ntarhtt 40- 44'-- K
Növendék m irha 52 65- - K

J sa.bb naptáron vásárol KEREKES és FRIED Gyomán.
á Terményt raktározni is lehet. Pénzt előre is adnak. Zsákokat csépléshez díjtalanul kölcsönöznek. j
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SPORT
GySC. -CsAK. 2 2 (0:0).

Mull vasárnapon a GySC. 1. csapata 
Békéscsabán vendégszerepelt, hogy össze­
mérje erejét a hajdani riválisával, a Békés­
csabai Aihletikai Klubbal.

E mérkőzés mindvégig izgalmas erdek- 
feszitő lefolyású volt. A csabai csatársor 
egymásután intézte veszélyes támadásait a 
gyomai kapu ellen, de a jól működő véde­
lem, különösen Fekete-Rosenfeld pár a leg­
veszélyesebb helyzetekben is megállta a helyet.

A mérkőzés első félideje változatos 
mezőnyjátékkal telt el, melyben Gyoma volt 
a többet támadó fél.

A második felidő 10. percében sike­
rült a CsAK.-nak egy 30 méterről szépén he­
lyezett labdát a gyomai kapus felületessége 
miatt a gyomai hálóba helyezni. Gyoma 
rögtön erős támadásba kezd es a 20. perc­
ben egy Deutsch és Oláh ¿ital szépen ki­
dolgozott labdát Fekete éles lövéssel a 
csabai hálóba juttat.

Erős tempójú játékot diktál mindkét 
fél és a laték 30. peiceben egy kapu előtti 
kavarodás miatt a biró 11-est ítél Csaba 
javára, melyet Botos védhetetlenül a hálóba 
küld.

Ezen gool újabb akcióra készteti a 
fürge gyomai csatársort és a játék 36. per­
cében egy csabai kapus által gyengén logoit 
labdát Molnár goolla értékesít.

A csabai csapat nagyon gyenge játékot 
mutatott. Nem láttunk semmi összjátékot, 
csupán egyéni akciókat, míg a gyomai csa­
pat tervszerű akciókkal, szép összjátékkal 
igyekezett az erős csabai védelmen áttörni, 
ami sikerült is.

EITE. KTE. 1:0.
Az EITE. vasarnap Kondoroson ját­

szott, ahol ismételten kimutatta, hogy uj 
összeállításban csak fejlődött.

Ma, vasáinap a csabai CsAK. kombi­
nált csapatával mérkőzik az EITE. és re­
méljük, hogy e nem mindennapi mérkőzésén 
több közönséget lógunk latin, mint eddig 

"Törekvés" ifjúsági GySC. ifjúsági 1:0
Múlt vasárnap a mezőberényi sportpá­

lyán d. u. lél 4 órai kezdettel a Törekvés 
ifjúsági csapata a Gyomai Sport Ciub i j. 
csapatával tartott elömerközést, mely a Tö­
rekvés ifjúsági 1 :O arányú győzelmével 
végződött.

A GySC. játékosai általában véve 
nyurga, vékony iljak, és az első félidő­
ben gyönyörűnek i evezhető iskolajateáot 
mutattak, de eredményhez jutni nem tudtak.

A második lélidöben háromszoros le­
futás után Puskás, ki most is legjobb volt, 
megszerzi a vezető goolt A játék hátralevő 
része gyönyörű mezőnyjátékkal tolt el, 
eredményt azonban egyik csapat sem képes

„Törekvés" I. 6yomai SC. II. 2; 0 (2:0).
Ugyanekkor 6 órai kezdettel a Törek­

vés első csapata a Gyomai SC. II. csapatavai 
tartott barátságos mérkőzést s győzte le azt 
2:0 arányban.

Kapuválasztás után a Törekvés erős 
akcióba lépve, ellenfelét néhány percre a 
kapujához szorítva tartja s csak Gyoma erős 
védelmének köszönhető, hogy eredményt 
elérni nem tud. Majd Gyoma csinál néhány 
lefutást, ám a kapu előtt ismert gool- 
képtelenségük miatt az ő erejük is megtörik.

A tizenhetedik percben Hoflmann 
II, gyors lefutásával megszerzi a vezető 
gooít, mig a 45. percben Cscpclényi küld 
egy szépen kidolgozott labdát Gyoma ka­
pujába.

A második félidőben a gyomai csatár­
sor szép goolhclyzeteket csinál, de ezek 
közül egyet sem képes kihasználni, igy a 
második félidő teljesen . redmény nélkül 
végződik.

A játékosok 
általában véve megfelelőek voltak s remél­
jük most már, hogy a mull hibáit jóvá- 
teszik, egyesületünkön az utóbbi időben 
esett csorbát igyekezni fognak kiköszörülni 
Kornerarány 5:0a Törekvés javára. Biró : 
Mucsy (Törekvés) jó volt.

MAC. -Gyomai IKTE. 6:2.
Ugyancsak a mull vasárnap a MAC. 

Gyomén, az ottani IKTE. első csapatával 
tartott bemutató mérkőzést s aratott felettük 
6 : 2 aranvu győzelmet.

Egész játékidő alatt a MAC. mondhat­
nánk szokatlan élénk játékot produkált s az 
a két gool is, mely a MAC nak esett, csak 
c véletlennek köszönhető, mit az a tény is 
bizonyít, hogy az egyik gool szabadrúgás­
ból, mig a második tizenegyesből származik. 
Goolt rúgtak: Szigethy 1. hármat, Mucsy 
kettőt, Schwartz pedig egyet. Külön dicsére­
tet érdemel ez alkalommal Schwartz, ki 
páratlan ügyességével es gyönyörű játékával 
a többi játékosok közül oly szépén ki­
magaslott. A gyomai csapa', közül csupán 
Heinfahrt 1. és Szabó játszottak ki formájukat.

Fürdői levél.
Héviz, 1922. julius 1.

Kedves Etiz és Judith I
Egy hete, hogy eljöttem maguktól, de 

még most is a viszontlátás örömének, — a 
maguk kedvességének a hatása alatt vagyok. 
Úgy érzem, hogy nekem van egy nagy csa­
ladom, szétszórva Magyarország területén, 
s en azokat időnként látogatom mint roko­
nomat, testvéreimet, vagy mint gyermekei­
met, tehát nem annyim, mint jó barátaimat, 
mert hiszen a maguk és sok inas családok­
nak is az irántam! szeretet? több a baráti 
szeretetnél. Engedjék el most az érzelmeim 
részletezését, majd rákerülhet a sor, hogy 
azokról beszámoljak.

Maguktól S . . . községbe in .illem egy 
c,Mádhoz, hova szívesen voltam híva, ahol 
úgy gondolom, megfognak engem érteni, 
megkülönböztetnek azoktól, kik csak a pil­
lanatnak cinek és állandó |ó barátot, vagy 
testvént nyerek bennük.

.•unius 27-én érkeztem Hévízre é> 
mert megígértem, hogy megfigyeléseimet 
kozölm fogom, igyekszem azon sorrendben 
leírni azokat, amint időrendben figyelemre­
méltók voltak nekem.

A fürdő főterén debreceni -Veres Tón: 
(Budapestről) hegedül kilenced magával Jó, 
— de jobb a mi Farlrasinszkink. Magyar 
hallgatót ép úgy nem tud húzni, mint a

Az én szállómban, a Kraicsovitsban a 
pozsonyi egyetemisták játszanak tizenegyen: 
„Lavotla zenekar" cim alatt, azzal a nemes 
igyekezettel, mely a kritikát elaltatja.

Egyik diák szólóban játszik, halk cim­
balom kisére.tel, Leoncavallótól egy mati­
nétól, — Szeiul Ferencnek hívják. műegye­
temi hallgató. Tapsot arat a vacsoráié ven­
dégektől és azt megérdemelte.

Mint minden fürdőhelyen, úgy itt is 
egymást figyelik a nők, férfiak, különösen 
a reggeli sétán. Ismerkedés nincsen, min­
denki gyanús különböző feltevéseknél fogva,

A szálló gondnoka mélióságos asszony 
nak eimez egy elöltünk elhaladó nőt, ra­

jában nagyon elegánsnak találom, és na­
gyon ismerős aicvonásai vannak. Már előző 
n >p is láttam, egyedül sétált, egyedül cet 
deli, most is egyedül ment ki Gondolatban 
összehasonlítom a főtéren flancoló nőkkel, 
alakra, ruházatra, viselkedésre. Ezekben 
tényleg mélióságos ép a szabályos test­
forma. bizalmat gerjesztő szép arc, nyílt 
tekintet, egyszerű szines ruházat és atfektá- 
lás nélküli bcszédmodora miatt. Megkapó

jelenség. Vájjon ki lehet? Délután a telepen 
láttam, egyedül ült, him2ett valamit vastag 
pamut-félével. Ott hallottam a telepen, hogy 
ezredesné. Mást senkit nem láttam kézi­
munkázni, — fiirtel ott mindenki, még a 
gyerekek is.

Jaj . . . ha itt is behoznák a numerus 
clausust, de egyszerre becsukhatnának a 
fürdők szállodák.

Este vacsorához olyan asztalhoz ült, 
hogy állandóan láthattam, ügyelhettem, anél­
kül, hogy feltűnt volna, — egy virágos hárs- 
ágat tartott a kezében, illeszthette a ruhájára. 
Tehát szereti a virágot, (Vájjon csak azt 
szereti ?)

A szálló gondnokától megtudtam a 
férje nevét is és azt, hogy a napokban az 
is itt lesz és azt, hogy az ezredes ur fiatal­
ember. A férj nevéről nem emlékszem, hogy 
valaha is találkoztam volna a nővel, lehet, 
egy gyomai szép nőhöz való hasonlatossága 
okozta a gondolatot, hogy ismerős.

Ismét a diák zenekart hallom s min­
den újabb nótánál több-több szépségét talá­
lok a játékukban, pedig nem vagyok elfo­
gult, sőt dühösen kritizáló kedvem van.

Petei-Pál napián este hazakerültem, 
hogy egyéb élményeimet is leírjam az 
addigi három napról és nem tudtam irni, 
oly nyomott volt a kedélyem.

Látom a lényt az árny mellett. Látom, 
hogy az a fény filogtatasa szándékos, dicse­
kedő, kihívó, mely etkeseritöleg hat azon 
nyomorultakra, kik 8 — 10 napi — be­
tegségük okozta — Kényszerű fürdőzésre 
egesz évi jövedelmüket költik el.

Hiszen ha rnegkeieste a miihóit, költse 
is el, adja vissza a köznek, de ne fitogtassa.

A telep főterén hallottam a következő 
párbeszédet:

Szervusz llda (talán Hilda) — mióta 
vagytok itt?

Egy hete ... le most jöttél t
Igen. — Szegény utam nagyon beteg, 

inuszá| volt vele jönni, mert ápolásra szóiul.
Meddig maradtok?
Nem sokáig . . . nem győzzük költ­

séggel.
Költséggel?. . . Hat mibe kerül kettő­

töknek naponként?
(Folytatjuk.)MOZI

Vasárnap, folyó hó 30-án ,A játék vége" 
cimü Star film lesz az Apolló lilmszinhaz 
műsorán. Erős drámai motívum jellemzi ezt 
a kitünően rendezett es megjátszott társadalmi 
darabot, melynek alakjai az életből vannak 
meiitve es a valóság erejével hatnak. Elő­
adások 5, 7 és 9 órakor. Legközelebbi 
vasárnap „Lady Kamikon“ c nagy történelmi 
filmet mutatja be a színház, melyre mar 
most felhívjuk a közönség ügyeimet.PUBLIKÁCIÓ

Zöld Péter kovácsmühelye haszonbérbe 
kiadó Bővebbet: Gyoma, Kereszt-utca 1371.

Uj gépész-kovács műhely Gyomán. Van 
szerencsém értesíteni a közönség.t, hogy 
Arany János-utca 581. száinu házamnál 
gépész-kovács műhelyet nyitottam. Elvállalok 
minden c szakmába vágó munkát bármilyen 
legyen is az, a legjutányosabb áron. Egy 
ügyes fiút tanulónak felveszek. A nagyér­
demű közönség szives pártfogasát kérve, 
maradtam kiváló tisztelettel

Halász Dániel
1 —3 gépész-kovács, Gyoma.

Kordé. Igen csinos, rugós, fényezett, 
kétkerekű kordé eladó a Hangyában. 1 — 1
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■ ENDRÓDÖN BARMIKOR MINDEN LEVONÁS NÉLKÜL TELJES ÁRFOLYAMÚ ÉRTÉKET FIZETEK |
■ ---------TÖRT ARANYÉRT, EZÜSTÉRT, BRILL1ANSÉRT ÉS PLATINÁÉRT.---------- ■
■ KARIKAGYŰRŰK ES MENYASSZONYI AJÁNDÉKTÁRGY AKBAN ÁLLANDÓAN NAGY VÁLASZTÉK ■
■ FISCHER MIKSA ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ FIÓKÜZLETÉBEN AZ ÁRTÉZI KUTTAL SZEMBEN. ■
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apróhirdetések
AZ APRÓHIRDETÉSEK DIJA 10 SZÓ t i 20 KÖB 

MINDEN HJVAUBl SZÓ 1 Kor. óo'PILLÉR ’
ENDRÖDÖN egy keveset Használt szív a 
nyári szezonra bérlőt keres. Leveleket 
„barga Dana je.ig. re a kiadóhivatal továbbit

WAGNER MARTON FIÁINÁL Gyomán 
príma impőn 1 Ü Z 11- A tbuKK nasubj

^®®®®*®®<8®®®«®®®®®@®®

® Uj szállítmány érkezett®

| kőrisfa és szilfa rönk, ?

NYUGALMAZOTT vasúti altiszt bármely 
irodai, pénztárkezelőt vagy lelugyelői állást 

seres. Cím a kiadóhivatalban. 3—3

HASÁB, dorong es vagon TŰZIFA bármily 
mennyiségben Kap

KÉSZ BÚTOROK

81 KE

EGY 4 KÖZÉPISKOLA

jg keréktalp, küllő, fara-g 
ggott nyírfa és bükkfal 
| kocsirudakból. Állati- f 
2 dó nagy bognárfa® ® " . . -------®®

«®
raktár.

Messinger Mór utóda 
fakereskedő cég Gyomán. ® 

®®®®*®®®®®®®®®®®®®®«

VESZD
levelet gyuaeiet
As'ede^e ’ k8yU|í)'“ Mb. slb.

viiágositast, JOSEPOVLTS kereskedő Eudrod.

HIRDETÉSEK
Hirdetéseket lapunk részére 
Gyomán: hádudvary könyvkereskedési- 
ben, undrödön: Vulosits kereskedésiben, 
Divaványán: tílaskó könyvkereskedésé­
ben és körösladanyban Czibulka keres­

kedésében lehel feladni.
BBBBBBBBBBBBBBBB

Hungária

Hirdetmény.
Éitesujük tagjainkat, hogy a volt pénz­

tári orvosok működésükét f. évi julius l-:ől 
beszüntettek, minek .Oly tan Békés varmegye 
alispánja a 3148/1922. M. E. sz. rendelet 
I. §-a alapjan valamennyi, a vármegye terü­
leten működő községi orvost és városi nem 
ügyvezető oivost utasította a pénztári orvosi 
teendők ellátására.

Felhívjuk tehut tagjainkat, hogy ezen- 
im megbetegedésük esetén az a.abb fe.sorolt 
lakhelyük szerint illetékes hatósági orvosok 
gyógykezelését vegyek igénybe, ugyanekkor 
figyelmeztetjük, hogy a magatiurvosi kezelés­
ből felmerülő es kifizetett dijakat, sürgős 
szükség esetét kivéve nem fogjuk megtéríteni.

A pénztári orvosi teendőket ellátó „rvosok: 
Dr. Bianár László Gyula.
Di. Szilas Gusztáv Gyula. 
Dr. Hódy János Gyulavári. 
Dr. Godáu Ferenc Doboz. 
Dr. Tímár Karoly Kelegyháza. 
Dr. Borsodi Miksa Újkígyós. 
Dr. Donner László Békéscsaba. 
Dr. Szalai Dezső Békéscsaba. 
Dr. Vass Vilmos Békéscsaba. 
Dr, Kudsár bándor Eizsébethely. 
Dr. Csermák Béla Orosháza. 
Dr. Kovács Gábor Orosháza. 
Dr. Gabnai Sándor Orosháza. 
Dr. Molnár Lajos Csorvás. 
Dr. Hulják László Gádoros. 
Dr. Thury György Tótkomlós.

Dr. Tamkó Károly Pusztaföldvár.
Dr. Láng Jenő Nagyszénás.
Dr. Halász Samu Békéssámson.
Dr. Tóth Pál Szarvas.
Dr. Belopotoczky György Szarvas, 
Dr. Baky Endre Öcsöd.
Dr. Desseőn Antal Kondoros,
Dr. Szerénái M. Iván Békésszentandrás. 
Dr. Baán Gyula Békés.
Dr. Heves Ignác Békés. 
Dr. Kazay Gyula Mezőberény.
Dr. Berényi Károly Mezőberény. 
Dr. Bournáz János Köröstarcsa.
Dr. Szilágyi István Szeghalom. 
Dr. Salzmann Aladár Körösladány.
Dr. Domokos Kálmán F'lzesgyarmat, 
Dr. Katona Gábor Vésztő.
Dr. Nagy Ernő Gyoma. 
Dr. Bartha Gusztáv Gyoma.
Dr. Weisz Aladár Endrőd. 
Dr. Kovács Péter Endrőd.
Miheztartás végett közöljük, hogy az 

orvosi gyógykezelés igénybevétele esetén 
tagságukat a mar ismert ..Munkaadói iga- 
zolvany" r.yal kötelesek az orvos uraknál 
igazolni, Ezen igazolvány nélkül pénztárunk 
terhére gyógykezelésbe nem vehelők.

A keszpenzsegélyeket úgy mint eddig 
az orvos urak bizonyítványa alapján pénz­
tárunk fogja kiutalni.

Az orvos urak által rendelt gyógy­
szereket bármely gyógyszertár ingyen ki­
szolgáltatja.

Gyula, 1922 julius 24.
Oyulai Kér. Munkásb. Pénztár.

S Első gyomai j 
g háziszövőde 
ü

c 1' jy v111 icnci a szuvouc 
irodájában, jelenleg Kovács J. 
kereskedő Endrodi-uti házánál.

tlentkezni lehet a szövődé

rnühelyeiben kiképzést nyer 
háziszövészetben minden 
jelentkező — Felvétel a 
jelentkezés sorrendjében 
történik. Állandó munká­
ról és keresetről télen-nyá- 

ron gondoskodva van.

könyvnyomda G y o m á n. 
Vállal mindennemű nyomtat-

ványok készítését.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼*▼▼▼▼
Középiskolát végzett fiú
nyomdász-
tanulónak felvétetik a 
„Hungária“ nyomdában 

Gyomán.

HIRDETÉS.
Az Endrődi Kereskedelmi Részvénytársaság Igazgatósága a rendelkezése 

alatt álló 1000 drb. 100 korona névértékű társasági részvényt eladásra bocsájtja 
a következő feltételek mellett.M

»ft ____ _____________
w í. A régi részvényesek minden 
^>¡3 2 drb. régi részvényük után jogosul- 
^>3 tak jegyezni í drb. uj részvényt, ezen 

jogokat f. évi aug. 15. napjáig be-
“ ’ zárólag gyakorolhatják.

2. Ezen uj részvények kiboc9áj- 
tási ára a régi részvényesek részére 
darabonként 500 korona, fizetendő

évi szeptember í-ig kamat nélkül.
3. A régi részvényesek által fel 

nem jegyzett részvényekre előjegyezni

g_
H

lehet f. évi szept. í-ig és pedig darabon­
ként 550 koronás árban fizetendő 
1922 szept. í-ig szintén kamat nélkül.

4. Mindkét kategóriába tartozó 
részvények az 1922. év üzleti eredmé- 
ben részesednek.

5. Előjegyzések és fizetések a 
részvénytársasági irodában naponta a 
hivatalos órák alatt eszközölhetők.

6. A szept. 1-e után történő fize-
sek után 5% os kamat számittatik. 4^

BRILLIÁNST-, PLATINÁT-, TÖRT ARANYAT- ÉSEZÜSTÖT óriási áron vásárol FISCHER MIKSA ÉS ÉS
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Gyomai „HANGYA“ 
főüzlete 

fűszer, gyarmat, rövid, üveg és 
kevés vasárukkal, gazdasági gé­

pek, kovács- és kőszén 
lerakatta!.

1. számú fióküzlete
(felsőrészt olvasókörben)

fűszer és általános vasárukkal 
és Italméréssel.

2. számú fióküzlete 
(kisréti olvasókör épületében) 

fűszer, gyarmat, rövidáru, kony­
hai felszerelések, főkent rófös, 
cipő, szövetáruk és gyermek­

ruhákkal.

3. számú fióküzlete 
(Árvaház-u. Szabó pék házában.) 
fűszer- és csekélyebb rövid- és

rőfösárukkal.

•••••••••••••••• ••••••••••••••••
Forgalmi 

• adó-könyvet
pénztár
könyvet

•
• lagolcsóbban Gyomán,

• Nádudvary köny vkeres-

• kedésében és Endrődön

• Hrabovszky kereskedé 

seben vásárolhat.

Vállal minden e szakmába 
vágó munkák gyors, pontos, 

és ízléses készítését.
2—10

BAUMANN ALAJOS J

FASZOBRASZ |
GYULA, II. RÁKÓCZI F.-U. 20. SZ. |

............ >
I 

_________ » 
(DOLGOZIK VIDÉKRE IS.) *

a Piac-térről a régi város- ;J4 
házával szemben levő <•* 

saját házukba helyezték .34 

át, ahol mindenkor a
á* 

napi áron liszt, korpa 
és egyébb termények <•* 

kicsinyben és nagyban ^4 

árusittatnak.
________________________

■Iványi Aladár és István
hengermalmának

2 lisztüzletét í
♦íi SA

♦K

*
♦K

«í
♦K

& $ x # % $ T % 'k

Oláh Péter
kovács mester
állandóan raktáron tart

6—6 és legolcsóbban árusít

uj kocsikai-

Gyoma Rákóczi-ut 580.

Ön nem jó keres­kedő és nem jó üzletember,
ha nem látja be a hirde­

tés előnyeit. Tegyen kísér­

letet és hirdessen a

„Gyoma-Endród Vidékéiben,
mely a kornyék legjobb 

és legnépszerűbb 

hetilapja.

?
A gyomai 

takarékpénztár 
gabonaosztálya 
legmagasabb napi áron vásá­

rol mindennemű terményt 

Bankosztálya 
elfogad takarék- és folyó­
számla betéteket a legmaga­
sabb kamatozásra. Kötött és 
nagyőbb összegű betétekre 
nézve igen előnyös külön 
megállapodás. — Vásárol és 
elad ezüst és aranypénzt, va­
lamint bármilyen külföldi 
bankjegyet, úgymint dollárt, 
leit, sokolt stb. napi áron. Kül­
földi átutalásokat gyorsan és 
előnyösen bonyolít le. — Mint 
a Magyar Távirati Iroda gyo­
mai expositurája, közgazda­
sági hírszolgálatot közvetít 
helyben és a vidékre. Hírszol­
gálata megbízható, pontos és 
----------------gyors.----------------

HOGYAN LEHET
50 K.-val 800 K.-át megtakarítani?

Vegye meg a 

„ZEUSM 
Savennakülönlegesség! 
Csodálatos hatása abban nyilvánul, 
hogy hideg utón galvanizál bár­
milyen fémet, mely már színét 
elvesztette, egyszeri áttisztítás után 
eredeti szinét adja vissza.

Azon fémtárgy, amely 

„ZEUS” sál 
tisztiiódik, többé nem oxidálódik. 
Egy csomag ZEUS megfelel 40 
üveg léintisztitószerhez arányitva. 
Vörös- és sárgarezet pillanat alatt 
nikkele:-, Ezen francia mérnök 
ideális találmánya Magyarországon 
ótiási szenzációt keltett. Készítő: 
Dr. Véé, I.. Rue D’Engheln Párls. 
Egyedüli főelárusitó Dévaványán: 
Welszbrunn Lajos fűszer- és csemege­
kereskedésében piaciéri szálloda épület. 
Gyomán Kiéin Vilmos (Kis Kiéin) 
fűszer és röv.dáru nagyáruházában. 
Egy csomag I frank vagy 50 magyar

Nyomatott a Hungária könyvnyomdában Gyomán 44 —1922.


